حقوق الطبع والتوزيع محفوظة إلا للتوزيع المجاني

مذكرة العلوم الجديد

 الفصل الثاني : كيف تنمو الحيوانات وتتغير ص 35 
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استطلاع البيض: ص 36 :

1. ضع البيانات على الرسم الذي يمثل الأجزاء الرئيسية للبيضة : 



 
2. علل القشرة مهمة للجنين في البيضة. 
.......................................................
الدرس 1 : كيف يشبه الصغير والديه :
1.  حيوان صغير له شكل والديه عندما ينمو : 
	
	الليمور
	
	الضفدع
	
	الفراشة


2. صغار حيوانات شكلها مختلف عن والديها
	 
	الحمام
	
	الليمور
	
	البرمائيات


3. ضع البيانات على الرسم الذي يمثل البيضة : 

اكتب المصطلح العلمي : 
4. يوفر الغذاء والحماية للجنين 


(.....................)
5. يوفر الغذاء للجنين 



(.....................)
6.  ثقوب دقيقة في قشرة البيضة 


(.....................)
7.  فراغ مملوء بهواء الجنين


(.....................)
8.  المرحلة الاولى في دورة حياة الحيوانات 
(.....................)
علل أو اذكر السبب :  
9.  وجود ثقوب دقيقة في قشرة البيضة .
...................................................
10. وجود خيوط غليظة في البيضة.
...................................................
11. وجود سن خاص على منقار الفرخ داخل بيضة الدجاجة.
...................................................
ماذا تتوقع أن يحدث : 
12.  إذا كانت قشرة البيضة بدون ثقوب دقيقة (ثغور) .
........................................................
13.  وصل بخط بين الحيوان والبيض المناسب له : 



الدرس 2 : كيف تنمو العناكب والحشرات ؟ : ص 42 :
1. ينتمي العنكبوت والعقرب إلى مجموعة العنكبوتيات 
(
)
2.  للعناكب 6 أرجل 






(
)
3. ليس لجسم الحشرات والعناكب عظام



(
)
علل : لا تنتمي العناكب إلى مجموعة الحشرات .

............................................................
4.  وجود غلاف خارجي صلب للعناكب والحشرات.
.............................................................
5. تغزل العنكبوت شبكة خيوط حريرية متينة.
............................................................  
6. قارن بين جسم العنكبوت وجسم الحشرات  حسب الجدول التالي:
	
	العناكب
	الحشرات

	عدد الأرجل
	
	

	اسم المجموعة
	
	

	وجود الأجنحة
	
	

	عدد أقسام الجسم
	
	


7. اكتب البيانات على الرسم الذي يمثل دورة حياة العنكبوت:
8.  ضع علامة صح أو خطأ :
· العنيكبات الصغيرة لها شكل والديها


(
)
· تعتبر العناكب أكبر مجموعة من الحيوانات

(
)
· تتكون دورة حياة الصرصور من 4 مراحل

(
)
· الحورية حشرة قادرة على الطيران



(
)
9. اكتب المصطلح العلمي  :
· حشرة ليس لها أجنحة لا تتكاثر وتشبه الحشرة المكتملة النمو. 

(..............)
· صغير حيوان يكون شكله مختلفا عن شكل الحيوان مكتمل النمو.
(..............)
· مرحلة في دورة حياة الحشرة وتكون بين اليرقة والحشرة المكتملة. 
(..............)
10. قارن بين الحورية والحشرة مكتملة النمو في حياة الصرصور :  
	
	الحورية
	المكتملة النمو

	التكاثر
	
	

	الأجنحة
	
	


11. اكتب البيانات على الرسم :  
· الرسم يمثل دورة حياة حشرة تتكون من ..... مراحل مثل..........

12.  ضع علامة صح أو خطأ : 
· دورة حياة الفراشة تتكون من 3 مراحل


(
)
· صغار الفراشات تختلف تمام عن الفراشات مكتملة النمو
(
)
· النمل والنحل له نفس دورة حياة الفراشة 


(
)
· اليرقة هي عذراء داخل شرنقة 




(
)
13.  اكتب البيانات على الرسم : 
· الرسم يمثل دورة حياة حشرة من ...... مراحل مثل..........

14.   رتب مراحل دورة حياة الصرصور 3 مراحل : 
	حورية
	مكتملة النمو
	بيضة

	(     )
	(     )
	(     )


15. رتب مراحل دورة حياة الفراشة 4 مراحل : 
	يرقة
	بيضة
	فراشة مكتملة النمو
	خادرة

	(     )
	(     )
	(     )
	(     )


16.  علل أو اذكر السبب : 
· الفراشة عند خروجها من الشرنقة لا تكون قادرة على الطيران.
.............................................................. 
17. اشرح كيف تختلف دورة حياة حشرة ة من 3 مراحل عن 4 مراحل ؟  
· صغار حشرة 3 مراحل ( تشبه – تختلف ) عن الحشرة المكتملة النمو 
بينما حشرة 4 مراحل صغارها ( تشبه – تختلف ) عن الحشرة مكتملة النمو.
اكتب الكلمات المهمة 

	عنكبوتيات
	حشرة
	بيضة
	حورية
	مكتملة النمو
	يرقة
	خادرة

	عنكبوتيات
	حشرة
	بيضة
	حورية
	مكتملة النمو
	يرقة
	خادرة

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


الدرس 3 : كيف تنمو الأسماك والضفادع واللبونات ؟ ص 48 :
ضع علامة صح أو خطأ :  
1. تتشابه الأسماك والضفادع في أن لهما عمود فقاري 
(
).
2. لبيض الضفادع والأسماك قشرة صلبة 


(
).
3. تنتمي الضفادع إلى مجموعة الأسماك



(
).
4. تتنفس الأسماك الأكسجين بالخياشيم.



(
).
5. الشرغوف هو صغير الأسماك




(
).
6. الضفدع مكتمل النمو يتنفس الهواء بالرئتان والجلد

(
).
اكتب المصطلح العلمي :
1. حيوان يعيش جزء من دورة حياته في الماء والجزء الآخر على البر. (..................)
2. جزء من الأسماك والشراغف يستخلص الأكسجين من الماء.
(..................).
3.  رتب دورة حياة الضفدع : 
	شرغوف كبير
	بيض
	ضفدع مكتمل النمو
	شرغوف صغير

	(     )
	(     )
	(     )
	(     )


4. علل أو اذكر السبب : يستطيع الشرغوف التنفس في الماء. 
..........................................................

5. علل :  ليس لبيض الأسماك والضفادع قشرة صلبة بل غطاء رقيق. 

...................................................... 
6.  قارن بين الأسماك والضفادع حسب الجدول التالي : 
	
	الأسماك
	الضفادع

	المجموعة التي ينتمي اليها
	الأسماك
	البرمائيات

	شبه الصغار بالوالدين
	تشبه الوالدين
	لا تشبه الوالدين

	طريقة التنفس
	الخياشيم
	الخياشيم ثم الرئتين

	مكان العيش
	الماء
	الماء ثم البر


 أكمل الفراغ بالكلمة العلمية المناسبة : 
7. ينتمي الضفدع إلى مجموعة من الحيوانات تسمى ............... وتبدأ الرئتان بالظهور في مرحلة .......................... .
8. تتشابه الضفادع مع الأسماك في أن لهما عمود ............ وتضع
البيض في ............. وليس للبيض ................صلبه. 
9. قارن بين ضفدع مكتمل النمو والشرغوف حسب الجدول : 
	
	الشرغوف
	ضفدع مكتمل النمو

	الحركة
	
	

	التنفس
	
	


اللبوانات ( الثدييات )  : ص 50
ضع علامة صح او خطأ :

1. الخفاش من الثدييات التي تطير في الهواء .

(
)
2. الحيتان هي حيوانات لبونة تعيش تحت الماء

(
)
3. الشعر يحافظ على دفيء الحيوانات اللبونة

(
)
4. صغار اللبونات تبدأ حياتها من بيضة


(
)
5. الجنين في اللبونات ينمو خارج بطن الأم.

(
)
اكتب المصطلح العلمي :  
6.  حيوانات لها شعر وترضع صغارها اللبن.

(...............)
7. يساعد الحيوانات اللبونة على دفئها.


(...............)
8. علل : لبعض الحيوانات اللبونة شوارب او شعر طويل قاس. 

......................................................

9.  علل خروج الدلفين والحيتان فوق سطح الماء.
......................................................
10.  علل يطلق الخفاش أصواتاً حادة.
.......................................................
11. صغار الحيوانات اللبونة تبقى وقتاً مع واليها .
............................................................

اختر الإجابة الصحيحة : 

12.  حيوان لبون يضع بيضاً : 
	
	الخفاش
	
	خلد الماء
	
	الحيتان


13.  لبوانات تطير في الهواء : 
	
	الفقمة
	
	الحيتان
	
	الخفاش


14. رتب دورة حياة الحيوانات اللبونة – الثديية : 
	الرضيع
	الصغير
	مكتمل النمو
	الجنين

	(     )
	(     )
	(     )
	(     )


اكتب الكلمات المهمة :
	برمائيات
	شرغوف
	الثدييات
	اللبونات
	خياشيم
	جنين
	رضيع

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


حل تمارين الكتاب ص 54 و 55 
1. حشرة في مرحلة من دورة حياتها تبدو شبيهة بحشرة مكتملة ولكن من غير أجنحة ... (الحورية).
2. صغير الكائن الحي وهو في طور التكون قبل أن يولد أو يفقس هو .. (الجنين).
3. مرحلة في دورة حياة حشرة بين اليرقة والنمو المكتمل هي ..(الخادرة)
4. حشرة فتية لها شكل مختلف عن حشرة مكتملة النمو .. (اليرقة)
5. حيوان له عمود فقاري يعيش جزء من حياته في الماء والجزء الآخر على البر .. (البرمائي)
6. للأسماك والشراغف .. (خياشيم) لتحصل على الأكسجين من الماء.
7. حيوان له عمود فقاري وشعر .. ( اللبون ).
8. يسمى صغير الضفدع عند خروجه من البيض .. (شرغوف أو أبوذنيبة) 

===========  شرح العلوم : ===========
1. يولد صغير ثم ينمو ثم يكتمل نموه ثم يتوالد من جديد
	دورة حياة الصرصور
	دورة حياة الفراشة

	1. تتكون من 3 مراحل

2. صغار الصرصور تشبه الحشرة المكتملة
	3. تتكون من 4 مراحل

4. صغار الفراشة تختلف عن الحشرة المكتملة


2.   أوجه التشابه : أنها كلها تبدأ دور حياتها من البيضة .
الاختلاف : 

· أن الجنين في اللبونات ينمو داخل جسم الأم بينما الضفادع والأسماك خارج جسم الأم .
· صغار اللبونات تبدأ حياتها في البر بينما صغار الأسماك والضفادع تبدأ حياتها في الماء.
· صغار اللبونات تبدأ التنفس بالرئتين بينما صغار الأسماك والضفادع تبدأ التنفس بالخياشيم.

========== استخدام المهارات : =========
1. الوقت المنقضي = 4 ساعات.
2. الحيوانات الصغيرة التي تسبح في الماء ولها رجلان خلفيتان هي صغار الضفدع ويسمى شرغوف كبير . 
======== التفكير النقدي ==========

1.  صغار القطط يجب بقاءها مع والديها لأنها تعتمد على الأم في الحياة فترضع منها الحليب وتتعلم منها مهارات الحصول على الطعام.
2. لأن اليرقات تأكل أوراق الأشجار بكثرة فتتلفها.
3.  تتشابه الطيور في أن لها : منقار – جناحان – قدمان – تضع البيض
انتهى الفصل الثاني
والحمد لله رب العالمين – لا تنسانا من دعائك
لإبداء الملاحظات والاستفسار أستاذ صباح 
Sabah2000@gmail.com
بيض صلب القشرة





بيض ليس له القشرة





الضفادع





الطيور








للملاحظة والاستفسار sabah2000@gmail.com

